

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedévi . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Bethlen körútja

Budapest, ápr. 25. A miniszterelnöknek a hét végére tervezett körútja Bihar, Szabolcs és Hajdumegyében minden valószínűség szerint meg lesz. A miniszterelnök ma délelőtt tárgyalta Gömbös Gyulával, a párt ügyvezető alelnökével és Rácz Sándorral, az egységes párt igazgatójával.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton este nagyatyái Szabó István, az egységspárt elnöke. Mayer János földmívelésügyi miniszter, Gömbös Gyula, az egységspárt ügyvezető alelnöke és mások társaságában Egerbe utazik a Heves vármegyei kiszáza földműves és polgári párt megalakulására.

Illetékes helyről nyert információk szerint a kormány a jánosházai esetből kifolyólag kivételes rendszabályok fogantatására határozta el magát. A kormány a közrend és közbiztonság fenntartására hivatott közegeket rendeletileg utasította, hogy a jövőben minden rendezvényt a legszigorúbban, eréllyel akadályozzanak meg. A fegyverhasználat szülségségét újból fogják rendezni.

A választások és jóvátétel

A kormány tagjai ma délután 5 órakor minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen a miniszterelnök részletesen beszámolt genovai utjáról. Ugyancsak a mai minisztertanács tárgya volt a választások határidejének megállapítása. A választások idejét a minisztertanács döntésének megfelelően a jövő hét elején publikálják.

A mai minisztertanács foglalkozott a jóvátételi bizottság legutóbbi ismeretes jegyzékével, amely tudvalevően a jóvátételi előleg végrehajtását erélyesen követeli. Információk szerint a kormány álláspontja nem változott abban a tekintetben, hogy Magyarország nincs abban a helyzetben, hogy a jóvátételi előleget megfizethesse. Ezért a minisztertanács határozata nem lehetett más, mint az, hogy Magyarország jelenlegi helyzetében fizetni nem fog.

A Keresztyén Kiszáza Földműves és Polgári párt intézőbizottsága e hó 27-én csütörtökön délelőtt fél 11 órakor a párt klubhelyiségében ülést tart, amelyen a még függőben levő jelölések kérdésében véglegesen döntenek. Ugyancsak holnap jelennek meg a miniszterelnökkel az összes főispánok is és a belügyminiszter jelenlétében a vidéki választási mozgalmat ismertetik.

Legitimista hangulatkeltés

Az egyik délutáni lap tegnapi számában Sigray Antal gróf egy szokatlanul éles hangú, nyilván hangulatkeltésre szánt nyilatkozatot tett, amelyre vonatkozólag az egységes párt egyik vezető politikusa a következő nyilatkozatot tette:

— Ami a király halála után elrendelt gyűjtést illeti, épen a volt magyar királyi családnak kijáró tisztelet nem engedi meg azt, hogy a királyi család helyzetét pártpolitikai célokra kisajátítsák, hogy hazug módon olyba tüntessék fel a királyi család helyzetét, mintha az könyörödmányra szorulna. A királyi család semmiben sem szenved szükségét. Épen a Habsburg-ház egyik igen gazdag tagja gondoskodott mindezekben, ebben a tekintetben is, hogy a királyi család hiányt ne szenvedjen. Az e részben elhangzott nyilatkozatokat képmutatásnak kell nevezni akkor, amidőn ismeretes, hogy a mélyeségek részvételt mutató karlista mágnások milyen fényes estélyeket rendeznek és milyen körülmények között ünneplik csődbejutott politikájukat.

Még tart a genovai izgalom

Genova, április 25. (A MTI külön tudósítójának jelentése.) Az a feszült hangulat, amelyet a genovai értekezlet körében a német, valamint az orosz kérdés előidézett, még mindig nem enyhült. Poincaré francia miniszterelnöknek Nancyban és Barleducban mondott beszédei, amelyek a konferencián a nap folyamán váltak ismeretessé, Genovában újabb izgalomokat támasztottak.

Az oroszok hír szerint azt a kívánságot terjesztették elő, hogy ismerjék el feltétel nélkül a szovjet köztársaságot. Vonakodnak bármiféle kárpótlást adni szovjet részről lefoglalt magántulajdon után, ezzel szemben igényt emelnek háborús adósságaik elismerésére. 5 millió aranyrubelnyi kölcsönt kívánnak kormányuk szavatossága mellett, végül 30 éves moratóriumot ohajtának. A belga szakértők ezeket a kívánságokat elfogadhatatlannak nyilvánították.

Az angolok egészen magukon kívül vannak Poincaré barleduci-i éles beszéde miatt, amelyben kijelentette, hogy Franciaország szükség esetén egyedül fog masírozni.

Az egyik svájci kollégámmal együtt a

Megcáfolt magyar-orosz katonai egyezmény

Budapest, ápr. 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egészen érthetetlenül amerikai lap tudósítók azt a hírt kürtölték világra, hogy a magyar kormány az orosz szovjetkormányval szerződést és katonai egyezményt kötött. Ez a hír már elérkezett a bécsi lapokhoz is, noha a genuai magyar delegáció, amelynek tudvalevően maga gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a vezetője, a hír felbukkanásakor azonnal a következő cáfolatot adta ki:

a magyar küldöttség erélyesen megcáfolja amerikai levelezőknek azt a mai kábelhíret, hogy Magyarország Oroszországgal hasonló szerződést kötött, mint Németország.

A hír azt állítja, hogy Magyarország elismeri a szovjetkormányt, továbbá a szerződés katonai záradékot tartalmaz. Egészen világos, milyen forrásból származnak az ilyen híresztelések. Mégis kérdeznünk kell, hogy most, amikor az incidens már elintéztetnek nyilvánították, meddig fogják még ezek a körök a német-orosz szerződést felhasználni arra, hogy az értekezletnek fáradságos munkával biztosított békés atmoszféráját ismét megzavarják?

A nemzetközi sajtó Bánffy külügyminiszternél

Genova, ápr. 24. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ma délután fogadta a nemzetközi sajtó képviselőit. A fogadás színhelye az Olym-pia-szálló nagyterme volt, ahol körülbelül háromszáz tudósító jelent meg a különböző sajtó-vállalatok képviselőiben, köztük Arton szenátor, a sajtóház vezetője és a liguriai sajtóegyesület vezetője; a genovai lapok főszerkesztői, a nagy olasz lapok tudósítói és sok olasz író.

Jelen voltak a belga, angol, amerikai, német, svájci és osztrák sajtó képviselői csaknem valamennyien, valamint a bolgár, lengyel, dán, norvég, hollandus, argentinai, braziliai, japán és görög sajtó számos tudósítója. A magyar sajtó teljes számban élénken részt vett a vendégek fogadásában, amelyben a főszerpet Teleszky János és Khuen-Hédervary delegátusok vettek.

A fogadás közel két óra hosszat tartott Bánffy gróf külügyminiszter francia nyelven

Miramara-szállóba mentem, hogy pontos tájékozódást szerezzek az angol küldöttség körében uralkodó hangulatról. Itt Mac Curo, az angol küldöttség sajtófőnöke fogadott minket a legszívélyesebben. A sajtófőnök kijelentette, hogy az Oroszországgal fennálló egyezmény főként a korlátozások kérdésére vonatkozik. Az oroszok tudvalevően a londoni memorandumra adott válaszukban eredeti kifejezésüket megváltoztatták és más kifejezéssel helyettesítették. Az első annyit tesz: „leszámítani”, a másik, hogy „elengedni”. A helyzet ugyan nehéz, de egyelőre inkább az alkudozás benyomását teszi. Az antant szakértők kedden fogják végleges álláspontjukat meghatározni.

Lloyd George este opera előadáson volt és azért még nem ismerhette Poincaré nanciji beszédét, amelyet az ottani mezőgazdasági kiállítás megnyitásakor mondott, s amelyben a francia és orosz paraszt között tett összehasonlítást. De nem ismeri a francia miniszterelnök barleduci beszédét sem. Alaptalan tehát az a feltevés, mintha Lloyd George már is választolt volna Poincaré fejtegetéseire. Az izgalom tovább tart.

Még tart a genovai izgalom

Páris, ápr. 25. A Petit Journal feltűnő helyen jelenti ma reggeli számában Genovából, hogy ott elterjedt hírek szerint Magyarország követte a német birodalom példáját és szintén külön szerződést kötött Oroszországgal. Gróf Bethlen István magyar miniszterelnök — jelenti ennek a lapnak a genuai tudósítója — tegnapelőtt közvetlenül elutasítást megelőzőleg adta ezt a szerződést — s mikor a hírlapírók gróf Bánffy Miklós külügyminiszterhez, mint a magyar delegáció vezetőjének helyetteséhez fordultak felvilágosításért, ő így válaszolt:

— A mi hivatalos távirati ügyményünk már megcáfolta, hogy katonai egyezményt írtunk alá.

A lapok tudósítói közbevetették, hogy nem katonai egyezményről, hanem gazdasági szerződésről van szó s vajjon nem írta alá a magyar delegáció vezetője egy ilyen szerződést? Gróf Bánffy külügyminiszter így felelt:

— A híresztelés, amely mihozzánk is eljutott, katonai egyezményről beszél, ezt határozottan megcáfoltuk, egyebet nem mondhatok önöknek.

üdvözölte a sajtó képviselőit és őszinte köszönetét fejezte ki azért az érdeklődésért, mely már magában véve is rokonérzést jelent a magyarság iránt. Kijelentette, hogy az intim hangulatot nem akarja politizálással eloszlatni. A magyar külügyminiszter és a vendégek kisebb csoportjai között ezután élénk eszmecsere fejlődött ki.

Pasics balesete

Belgrádból jelentik: Pacics jugoszláv miniszterelnököt tegnap délután súlyos autombaleset érte. Autója Belgrádban a Milán-utcában összeütközött a közúti vasut egyik kocsiával. Az összeütközés következtében a miniszterelnök kocsijából kirepült az utcára. Jobb bordáján és térdkalácsán súlyosabb sérülést szenvedett, a miniszterelnökség épületébe vitték és ott részestették első orvosi segítségben.

A magyar kisebbségek sérelmei

München, ápr. 25. A nemzetek szövetségének támogatására alakult világszervezet, röviden a népszövetségi unió külön nemzetközi bizottságot alakított. Ez a bizottság januárban tartott konferenciája után, mint ismeretes, most Münchenben ült össze másodszer a múlt hét folyamán. Magyarországról Paikerth Alajos és dr. Pókay-Pivny Béla jelentek meg.

Az ülés a ténymegállapításokra az egyes ország kisebbségei részéről tanukat hallgatott ki. E tanukat az érdekelt államok jelentették be. A magyar kisebbség ügyében megjelent tanuk szabadelődése után a feladott kérdésekre feleltek, de a tárgyalásokon nem vehettek részt.

A tanubizonyosságok mély benyomást gyakoroltak a bizottság tagjaira, akik előtt a magyar delegáció vezetője Pókay-Pivny Béla dr. Magyarországról gyászos helyzetét, a magyarság sanyargatását az elszakított vidéken ismertette egy deklaráció keretében. Ennek végeztével felolvasta a Magyar Képviseleti Társaság elnöke gróf Apponyi Albert által jóváhagyott magyar javaslatokat, a sérelmek orvoslására.

A határozat körül kifejlődött vitában, a magyar delegáció élénk részt vett. A határozati javaslat célja az, hogy a nemzetek szövetségét arra bírják, hogy a kisebbségek sérelmeinek orvoslását kezdje meg és erre a tervet állapítsa meg és ellenőrző-bizottságot küldjön ki, döntő bizottságot állítson fel stb. Határozatba ment, hogy a kisebbségek helyzetét kiadványokkal fogják ismertetni. A határozatokhoz az unió szankciója szükséges, amelyet a Prágában pünkösdkor megtartandó teljes ülés ad meg.

A muzeumi bizottság ülése

A muzeumi és könyvtári bizottság hétfőn délután dr. Csűrös Ferenc elnöklése alatt ülést tartott a Csokonai-kör termében.

Löfkovits Arthur évnegyedes jelentését a muzeum működéséről és állapotáról örömmel vették tudomásul, mert a muzeum ezen idő alatt is szépen gyarapodott. Így a Haranghy Jenő festőművészelt kötött csere egy Mária Terézia-korabeli kardért, mely korábban a Haranghy-családé volt, középnagyságu olajfestmény (Naplemente a Hortobágyon), kisebb vízfestmény (Nagyerdei részlet télen) és hortobágyi pásztorokat ábrázoló tíz darab ceruzarajz birtokába juttatta a muzeumot. A Déry Frigyes költségen a herpályi pusztán végzett ásátás pedig két láda lelettel szaporította az őskori gyűjteményt.

Résztvenni készül a muzeum a Budapesten tervezett érem- és plakettkiállításra, esetleg az ugyanott rendezendő magyar-amerikai kiállításra is küldhet pár emléktárgyat. A muzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelősége felhívta Zoltai Lajos igazgató-úrt, hogy vállalja el a Debrecenhez közelebb eső vidéki muzeumok (Nyíregyháza, Tiszafüred, Jászberény) gyűjtőterületén végzendő régészeti ásátások vezetését és ellenőrzését, illetőleg az ottani muzeumőrök ásátásainak gyakorlati irányítását. A muzeum történeti és néprajzi osztályát január 1-től április 23-ig 3838, képtárát pedig, bár a nagy hideg idejében be volt zárva, 2329 személy nézte meg.

Ugyancsak örömmel hallgatta a bizottság Nagy József könyvtárigazgató jelentését a köznevelési könyvtár növekedő forgalmáról. Az első évnegyedben az olvasótermet 16,457, a kölcsönzött 13,235 egyén látogatta, az olvasott könyvek száma 22,613 kötet volt.

A bizottság javasolja a városi tanácsnak, hogy a Thaly-szobát a Thaly Kálmán által hagyományozott és a Thaly-családtól ajándékul kapott emléktárgyak, butorok felhasználásával a könyvtárigazgató tágas szobájában újból rendeztesse be.

A Poroszlai- és Márk-telep két névtelen utcája egyikének, a hosszabbiknak „Borostyán”, a másik, rövidebbnek „Koszorú”, a Beke-telep névtelen utcájának pedig „Rozmaring”-utca nevet ajánlja.

A muzeumnál betöltésre váró szakdíjasi állásra kinevezés végett egyhangulag Sőreghy János cigándi lakos jogszigorlót ajánlja, aki németül, franciául, oroszul ért, rajzolni és gyors-

írni tud, archeológiával elméletileg, néprajzzal gyakorlatilag is foglalkozott már és számos szakcikke jelent meg főként a Pesti Hirlapban.

Dr. Boldisár Kálmán és Pdlfy József kiküldöttek a muzeum ügykezelését megvizsgálták, azt rendben találták. Jelentésüket a tanácshoz is beterjesztik.

Nem a jó paprikával játszani

Férj a titkos orgazda feleség ellen

Különös bűntényben fejezte be a nyomozást a debreceni államrendőrség. Nem is annyira magában a bűnesetben van a különlegesség, hanem abban, mi módon jutott a rendőrség tudomására.

Különös felfedezés

M. József csizmadiamester a napokban különös felfedezésre jutott a saját lakásában. Felesége Tokár Róza, midőn eltávozott hazulról véletlenül nyitva felejtette az egyik szekrényt, amelyet máskülönbön állandóan zárva tartott úgy, hogy még a férjének sem volt szabad soha belenyulnia. A csizmadiamester felhasználta a kedvező alkalmat s kíváncsiságát kielégítendő s betekintett a szekrénybe, amelyben nagy meglepetésére igen sok idegen fehér- és ruhaneműre bukkant. A felfedezésről azonban nem szólt senkinek, még a feleségének sem.

Nincs ebéd

Tegnapelőtt, amint a csizmadiamester a műhelyből hazatért, hogy megebédeljen, a felesége röviden csak annyit mondott neki:

— József, ma nem főztem ebédet, nem értem rá . . .

A férj ebbe természetesen nem nyugodott bele s meglehetősen erősen kifejezést is adott rosszaságának mire a felesége igen csipősen és hangosan vágott vissza. Szót-szó követett s a vita hevében Tokár Róza az asztalon álló paprikatartó egész tartalmát a férje szemé közé vágta. A férj szemét a paprika reakcióval marta kétségbeesetten menekült haragos felesége elől, aki így ura maradt a csatatérnek.

A paprika miatt

A csizmadiamester megcsufoltatása miatt bosszúra határozta el magát. Felment a rendőrségre s jelentette, hogy felesége igen sok lopott holmit rejtget a lakásán. A rendőrség részéről Földi detektív ment ki a helyszínre és megállapította, hogy Tokár Róza az oláh megszállás utolsó napjaiban oláh katonáktól vette a mintegy 150—200 ezer korona értékű fehérneműt és ezüst evőeszközt Arany Bika és Angol Királynő szálló jelzessel ellátva és pedig meglehetősen olcsón, csekély 6 ezer koronáért. A lopott fehérnemű között volt 40 lepedő, abrosz, stb. Az asszony eddig körülbelül 70 ezer koronát árult ki a lopott fehérneműből s körülbelül ugyanannyi értékű volt még felhozva a gondosan elzárt szekrényben amelybe mégis — szerencsétlenségére — egyszer beletekintethet a férj is.

Még egy lopás

Tokár Rózát előállították a rendőrségen, ahol az töredelmes beismerő vallomást tett. Beismerte, hogy az orgazdaságon kívül még egy betörés is terhelte a lelkét. Ugyanis a múlt év november 13-án feltörte Belgrády Antal Csapó-utca 103 szám alatt levő rőfűszületét, ahonnan szintén több ezer korona értékű árut lopott el. Az üzletbe alkulesal hatolt be.

A rendőrségről átkisérték a bűnöző asszonyt a kir. ügyészség fogházába. Az eljárás folyamatban van ellene. Mikor bekísérték a fogdába, Tokár Róza keservesen jegyezte meg a börtönörnek:

— A paprika miatt tudodott ki minden. Nem jó azzal játszani . . .

— A szénkedvezmény megtérítése. Mint ismeretes, Debrecen a városi tisztviselőknél szénkedvezmény megtérítést fizetett ki, az ide vonatkozó kormányrendelet értelmében. A kifizetett összeg 1.375,000 korona, mely összegből és kiutalásáról a város jelentést tett a belügyminiszternek, aki a jelentést tudomásul vette és a kiutalt összegből egy 12 ezer koronás tételt törült, míg a többi összeget folyósította a városnak.

NAPI HIREK

Bizalom megrendelésre

a régi mungóvilágban nem is volt olyan szokatlan dolog. Azonban ma már, a titkos szavazás idején mégis csak változott a helyzet . . .

Őt név s erepel „Az egységes kormány-párt jelöltjei Debrecenben és Hajdúvármegyében” címmel a tegnapi reggeli lapokban megjelent nyilván sugalmazott híresekében. A „legilletékesebb hely” siet megjelölni azt az őt nevet, melynek viselői mo t azon boldog reményben jönnek mennek, mosolyognak és nyilatkoznak, hogy ime ők hivatalosan el vannak ismerve és így most már biztos a győzelem. Ellenben a többi vakmerő egységespárti jelölt bizonyára meg fog bukni, mivel róluk sem a központi, sem a helybeli (hát ilyen is van?) párt hivatalosan nem gondoskodik.

Egyről meglepedezett a hírforrás: nem olyan kiskorúak már a választók, hogy valami misztikus központból tudják meg azt, hogy voltaképpen kiért kell lelkesedniük. Már nem tekinthetetlen szentségnek azt a paktumot, amit rejtélyes tényezők róluk ugyan, de az ő megkérdésük és hozzájárulásuk nélkül sutyomban kötöttek . . .

Debrecen II. kerületének egységes párti öntudatos magyar választói nem ismerik el, hogy bárkinek is joga lett volna az ő hátuk mögött elpaktálni a kerületet és tömör sorokban csatlakozni népszerű jelöltjük: dr. Bessenyei Lajos táborához.

— Uj kormánybiztos. A magyar királyi miniszterelnök a minisztertanács felhatalmazása alapján dr. Nagy Ottó ny. főszolgabíró, tiszecsegi lakost, a tényleges szolgálatból kiválni kényszerülő közszerzői alkalmazottak és katonatiszteknek a zöldségtermelés körében leendő elhelyezésére indított akció vitelére m. kir. kormánybiztossá kinevezte.

— Meghívó pártválasztmányi ülésre. A Ker. Nemzeti Egyesülés Bernolák-párt nagy választmánya ma szerdán este 6 órakor az Angol Királynő fehér termében (udvaron balra) fontos folyó ügyek megtárgyalására választmányi ülést tart. — Haendel Vilmosné.

— A debreceni gazdák forgalmi adója. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Rostas István előjáró két sürgős bejelentést tett. Az első az, hogy a köntösgáti legelőn egyes gazdák jelentése szerint illetéktelenek legeltetnek. A tanács azt határozta, hogy legelőrt állít, aki a legeltetőket ellenőrizni fogja. A másik jelentés a forgalmi adó kezeléséről szólt. A rendelet értelmében a debreceni gazdák hatósági bizonyítvány felmutatása ellenében a debreceni piacra hozott élelmickek után nem fizetnek forgalmi adót. A hatósági bizonyítványokat azonban olyan szigorúan követelik az ellenőrzőközegek, hogy a gazdák egyrésze kijelentette Rostas István előtt, hogy ha ezzel zaklatják őket, akkor inkább nem hoznak be élelmiszert a debreceni piacra és ezt a nagyközönség most tavasszal igen megérezné. Kérik tehát a gazdákat, hogy a város a debreceni gazdáknál mellőzze a hatósági bizonyítvány felmutatásának kötelezettségét. A tanács kimondotta, hogy a rendelet ellen nem áll módjában semmit sem tenni, a gazdák kötelesek hatósági bizonyítvánnyal igazolni, hogy debreceniek, csak ebben az esetben forgalmi adómentes a piacra hozott árujuk. A napokban küldöttség fogja megkeresni Csóka Sámuel h. polgármestert a hatósági bizonyítványok elengedése tárgyában.

— A városi kaszállók kicsóvázása. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy utasítani fogja a mátai biztost, miszerint a hortobágyi városi kaszállókat csóváltassa ki.

— Az ébredők tea-estélye. Az É. M. E. f. hó 29-én, szombaton fél 9 órai kezdettel nagyszabású tea-estélyt rendez Egyház-tér 13. sz. alatti klubtermében. Ez az estély az utolsó lesz ebben az idényben. A zenét a jöhrnevi „ébredők” műkedvelő zenekar szolgáltatja. Belépti díj nincs. Az estélyre felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **A Nemzetvédelmi Sajtó R. T.** részvéneinek jegyzési határidejét a vezetőség meghosszabbította. Az a magyar ember, ki nem akarja, hogy Kohn Bélát és Károlyit nyakunkra visszahozzák elvtársai: feltétlenül részt fog venni ebben a 25 millió magyar vállalatban. Egy részvény ára 100 korona. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a központi jegyzési hely: az EME irodája (Egyház-tér 13.)

— **A katonai és illetőségi ügyosztály tisztviselői.** A városi tanács tegnapi délelőtti ülésén szóba került, hogy a katonai és illetőségügyi ügyosztályon sok a tisztviselő. *Mugoss György* t. főügyész felvetette azt az eszmét, hogy vajon nem lehetne-e a létszámot apasztani. *Szabó Elek* t. tanácsnok kijelentette, hogy a létszámapasztás az ügyosztályon lehetetlen, hiszen olyan nagy az ügyosztály forgalma, hogy itt is nagy restanciával dolgoznak.

— **Az asszony makacssága miatt.** *Horogh Pál* 74 éves hajdusoboszlói gazdaember tegnap öngyilkossági szándékából revolverével fölbölte magát s azonnal meghalt. Az életunt öreg ember tettének különös indító oka volt. Tíz éve már, hogy feleségétől különváltan él, mivel egyszer valami kisebb nézeteltérés miatt összezördültek. Az előregedett *Horogh* visszavisszavágyott feleségéhez, de az nem fogadta vissza. Emiatt keseredett el s vált meg az élettől.

— **Szimfonikus hangverseny.** A főreáliskola „Turul” cserkész csapatának felszerelésére a Vigszínházban május 1-én délután 4 órakor szimfonikus hangversenyt rendez. Az ünnepélyen városunk legkitűnőbb művészei vesznek részt *Hollwenz Rezső* vezetésével; *Pálffy Béla* apát mondja az ünnepi szónoklatot, végül *Szigligeti Feun* az ernenyő nincsen kas III. felvonását adják elő. A darabot *Oláh Gábor* vezeti le, szereplői: *Hollwenz Rezsőné, Galánfy Zsuzsa, Rethoffer Ilonka, Galánfy György, Kúthy Sándor, Kozma Endre, Korsós Imre.* Jegyek előjegyezhetők: *Antalfy, Csáthy és Springer* könyvkereskedésében.

— **Köszönetnyilvánítás.** A „Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R. T.” igazgatósága a hadirokkantak hadiözvegyek részére bérlet 50 kat. hold föld felszántását önköltségi áron felvállalta. A Hadróda Nemzeti Szövetség és a hadigondozottak nevében ezen nemes elhatározásért ez uton is köszönetet mondok. Egyben felhívom a földtulajdonosok figyelmét arra, hogy a gépgyár motorkéje a legprecízebb munkát végezte és bérszántásra mindenkinek ajánlom. *Piszky Árpád* Hadróda ügy. igazgató.

— **A tisztviselők kedvezményes utazása.** Mint ismeretes, Debrecen városi közgyűlése legutóbb elhatározta, hogy felír a kereskedelemügyi miniszterhez, miszerint a tisztviselők családtagjai számára kiállított kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító arcképes igazolványokat tulajdonosaik korlátlanul használhassák. A miniszter tegnap leiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy nemhogy teljesítene a város kívánságát, hanem a kedvezményes áru jegyváltására kiállított arcképes igazolványok használatára vonatkozólag megszorító és korlátozó újabb rendeletet fog kibocsátani.

— **Felemelték a téglák és cserép árát.** A városi téglagyár felügyelőbizottsága legutóbbi üléséből előterjesztést tett a tanácsnak a cserép és téglák árának felemelése tárgyában. Az előterjesztéssel tegnap foglalkozott a tanács és kimondta, hogy a mai naptól kezdve a kismértű cseréptéglák ezrét 2200, a vastéglák ezrét 2600, a nagymértűt 3000, palás téglát 2220, lapos cserép ezrét 2500, kupás cserépet 8000, cserkőbtéglát 1200 koronára emeli fel.

— **Hirdetmény.** A városi adóhivatal felhívja az 1000 azaz egyezer kat. holdnál nagyobb földbirtokokkal rendelkező birtokosokat, hogy a tulajdonukat képező ingatlanokról a vagyonváltásig kivételéhez szükséges vallomásukat f. évi április hó 30-ig a m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz mulhatatlanul saját érdekében nyújtsák be. Vonatkozó vallomási ív 5 koronáért szerezhető be a kir. pénzügyigazgatóságnál. A beadandó vallomások kiállítására az adatok s a szükséges utasítások a városi adóhivatal XII. osztályánál (birtoknyilvántartás) I. em. 2. sz. szoba szerezhető be. *Városi adóhivatal.*

— **Girardi és Panama** kalapok tisztítását a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. *Szél Gergely* Piac-u. 63. Telefon 11-11.

— **A szikgati birtok bérlője.** A városi tanács legutóbb a Szikgati birtok bérlőjére haszonbérleti árverést tartott, melyen a legtöbbet *Hercz József* debreceni bérlő igit. Most *Zöld József* tanácsnok azt jelentette a tanácsnak, hogy *Hercz* a bérlőtől elállott. A birtok ennélfogva a földbirtokrendező bíróság határozata alapján a régi bérlőt: *Madách Józsefet* illeti, aki a bérlőtől a régi bért, 10 ezer koronát hajlandó most is megadni. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

— **A Salétrom-kaszárnya melletti föld bérbeadása.** Egyik legutóbbi városi közgyűlés kimondta, hogy a Salétrom-kaszárnya mellett elterülő 6400 négyszögöl területű városi földet négy parcellára felosztva haszonbérbe adja ipartelepek létesítésére. A városi tanács tegnap úgy határozott, hogy az árverést május 4-én fogja megtartani.

— **A „Fehér Újság” husvéti elkobzott száma** ismét szabadon terjeszthető. Nehány példány még kapható a kiadóhivatalban, *Varga u. 1* szám.

N A P I R E N D

Szerda 1922 április 26

Prot.: Ervin. Kath.: Kletus.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8 óráig.

Kollégiumi könyvtár délelőtt 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Csonkai színház este fél 8 órai kezdettel „A kaméliás hölgy”. C) bérletben.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A cserkészszövetség IX. debreceni kerületének intéző-bizottsági ülése az állami főreáliskolában délután 5 órakor.

Menekültek Jogvédő Osztálya

A trianoni békeszerződés 250. cikke a magyar állampolgároknak, tehát nem a volt magyar királyság, hanem Csonka Magyarországnak állampolgárainak javait, érdekeit mentesíti a békeszerződés 232. cikke azon rendelkezése alól, hogy a háborús károkkért nemcsak a magyar államot, hanem annak polgárait is egyetemleges felelősség terheli. Ha tehát csonkamagyarországi állampolgároknak javait, jogait, érdekeit valamelyes lefoglalás, felszámolás, vagy kisajátítás, kényszerkezelés terhelné, úgy csakis alappal bíró felszólalásait a „Vegyes Döntő Bíróság” ítélete alá bocsáthatja.

Az ily irányban előterjesztett felszólalások elbírálására hivatott magyar-cseh-erb és román döntő bíróságok szervezése és perrendjüknek megalkotása folyamatban van.

Mint hogy a döntő bíróságok székhelye nem Magyarországon, hanem a külföldön lesz, az érdekelt magyas állampolgároknak a döntő bíróságok előtti ügyvédi képviselődésükkel járó óriási költségek elkerülése vége minden egyes döntő bíróságok előtt a magyar kormány megbízottja fogja képviselni honfitársait, ha a fél képviselődés külön meghatalmazottra nem bizza. Szüksége merül fel tehát a felek és a kormány megbízottak között egy közvetítő és összekötő kapcsolatra, mely a felek részéről rendelkezésre bocsátott tényeket és bizonyítékokat mint peranyagot jogászilag feldolgozva a döntő bíróságok eljárási szabályai által meghatározott alakban a kormány megbízottakhoz továbbítja.

E közvetítő és összekötő kapcsolatot gyanánt a magyar kir. miniszterelnök az Országos Menekültügyi Hivatal keretében jogvédő osztályt állított fel, melynek a fentiek szerint feladatát a felszólalásokkal élő felek részéről előadott tények és bizonyítékok alapján — ha a felszólalást alaposnak és az annak támogatására felhozott bizonyítékokat elégségesnek találja — a per anyagának akkénti előkészítése kezezi, hogy a döntő bíróság ítélete alá bocsátott jog (sérelem) fennállása és az arra alapított kereseti követelés bizonyítva legyen. E feladatból okszerűen következnek egyrészt, hogy a jogvédő osztály j gossilva van az eléje vitt, de a további eljárásra alkalmasnak nem talált ügyekben közreműködését megtagadni, fennmaradván a félnek joga ügyének vitelével ügyvédet megbízni. A jogvédő osztály (Országos Menekültügyi Hivatal Budapest, Andrássy-ut 19.), melynek közreműködését se költségmentesen vehető igénybe, a felszólalással élni kívánókat már most figyelmeztetni óhajtja, hogy feladatát a fentebb ismertetett sérelmek orvoslásának megkísérlése kezezi és ehhez az 1918 novemberi forradalom alkalmával a lakosság garázda elemei által elkövetett fosztogatások vagy a megszálló hatalmak katonasága és csendőrsége által véghezvitt, állami vagy hatósági rendelkezésre vissza nem vezethető károsodások miatt beadandó panaszok érvényesítése tekintetében közreműködését kénytelen megadni és hogy elzárkózik a megszálló hatalmak hadseregei elől menekülés alkalmával egyesek részéről hirtelre hagyott ingóságok visszatérítése iránt előterjesztett kérések figyelembevételé elől is.

Menekültügyi kirendeltség.

— **Sajtóper.** A lakáshivatal 4 sajtóperert indított a „Hajdúföld”-ben megjelent cikkek miatt, melyekért a felelősséget *Rostkowitz Arthur* hirlapíró, a „Hajdúföld” volt főmunkatársa, jelenleg a „Hajdusági Virradat” felelős szerkesztője vállalta. A bíróság a négy, összefüggő pert egyesítette és a kedden tartott fő tárgyaláson a vádlott előterjesztésére elrendelte a valódiság bizonyítását és a főtárgyalást elnapolta.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén az alant írt díjak kiszabása ellenében a következő új iparengedélyeket adta ki: *Vajda Bálint* korcsmárosipar 500, *Nagy Lajos* asztalosipar 300. *Vojta József* asztalosipar 200, *Fabutorzati* és *Kereskedelmi R. T.* butorfa értékesítő ipar 2000, *Deusch Elneli* korcsmaipar 500, *Urgán György* kertészeti magvak és palánták és virágkereskedés 300, özv. *Bencsó Mihályné* korcsmárosipar 500, *Szabó Sándor* kefékötőipar 200, ifj. *Vojta Geza* asztalosipar 300, *Csapó Miklós* kőm. ves ipar 500, *Szöllősi István* korcsmaipar 500, *Rainer Sándor* butorparkett, szekér, gazdasági szerek, sport-cikkek kereskedése 1000, *Lisák Mária* hagyma- és zöldségkereskedés 3000, özv. *Pesti Jánosné* korcsmaipar 500, *Varga Imre* rostás- és szitasipar 200, *Kutassy Kálmán* ipari- és gyógynövénykereskedés 500 korona.

— **A Városi Dalárda** vasárnap, április 30-án délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja ez évi rendes közgyűlését.

— **Mig a háziak alsznak...** *Dr. Kerekes Zoltán* Kossuth-utca 61. szám alatti lakására tegnap kora reggel besurrant egy cigányleány, *Rostás Giza* s ellopott egy ágyterítőt és a kendője alá rejtette. Kimenet találkozott a cselédleánnyal, akinek kérdésére azzal vágtat ki magát, hogy munkát jött keresni s eltávozott. A lopást nemskára felfedezték s megtették a feljelentést. A rendőrség rövidesen elfogta az enyveskező cigányleányt, aki beismerte, hogy ez nem az első ilyen kirándulása. Kereséséhez is háromszor ment be, hogy elkövesse a lopást, de mindig megzavarták. Az eljárás megindult ellene.

— **Csonkamagyarország címtára.** Csonkamagyarország csak nem régen megjelent hely- név és címtárát a városi tanács is megrendelte. A címtár megtalálható a város összes ügyosztályain.

— **Fürdő-kedvezmény a menekülteknek.** A Margit-fürdő r.-t. kérésünkre szíves volt az igazolókönyvvel bíró menekültek részére a gőzfürdő-jegyeknél 40, a kádfürdőknél 30% kedvezményt adni. Ezuton is köszönetet mondunk a r.-t.-nak a szívesességéért. *Menekültügyi kirendeltség.*

— **Adjunk vetőmagot a háboru rokkantjainak.** Debrecen városi közönségét felkérjük, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek földjének bevetésére burgonya, tengeri és bab vetőmagot bármily csekély mennyiségben is ajándékozzon. Az adományok *Szent-Anna-u. 12. sz.* alatt vetetnek át. *Hadróda vezetéség.*

— **Jó alkalom marhasó beszerzésére.** Marhasót helyettesítő, túzvész által beszenyezett, így emberi élvezetre alkalmatlanná vált konyha kőst ajánlanak megvételre a debreceni gazdasági egyesületnek. — Felhívjuk gazdátársainkat, hogy ily marhasó iránti igényüket az egyesület titkari hivatalában *Piac-u. 61. sz.* a. jelentsek be, hogy a megrendelés minél előbb esz-közölhető legyen. A nagy takarmányhiány folytán nem nyújthatunk bőséges takarmányt állatainknak, már pedig a rosszul táplált állatok nagyobb hajlandósággal bírnak a ragadós állati betegségek felvételére, különösen ha elegendő sőt nem adunk nekik ily saját érdekükben cselekszenek gazdáink, ha a kínálózó alkalmat felhasználva, sőigényüket biztosítják.

— **Tavaszi ruhákat** legszebben fest és tisztít *Hrabeczy Zoltán* és *Tarsa, Debrecen, Széchenyi-u. 42.*

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, ócska tűk- rök, ujjáöntése** *Sipkovits Béla* üveg műipari vállalata, *Sziv-utca 15.* Telefon 356.

— **Világhírű „Ita” puha és kemény ka- lapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok** raktarra érkeztek *Aszmann Ferenchez, Piacz utca 27.*

— **Gyász- és színehagyott ruhákat a leg- gyorsabban fest, tisztít** *Koncz Arany János-utca 10., Péterfia-u. 30.*

SPORT

— **Észak—Kelet válogatott mérkőzés.** Ünneppajta lesz vasárnap a keleti kerület válogatott csapatának. Az északi kerület legjobb 11 emberével mér össze az erejét, hogy méltó revánst vegyen rajta. Az eddigi két találkozóon ugyanis egyszer 2:0 arányban Észak győzött, egyszer pedig 2:2 arányban eldöntetlenül végződött a küzdelem. A vasárnap találózt, amely az ügétőteri pályán lesz délután fél 5 órai kezdettel, osztatlan érdeklődés előzi meg. Erős és izgalmas küzdelemre van kilátás. Az északi válogatott felállításá

az egész művelt társadalmat tartja fenn

következő lesz: Szilágyi—Damkö, Posteiner—Kripkó, Pataki, Klemenik—Muhoray, Pimpfi, Ibos, Csapkay, Láng II.

A keleti kerület válogatott csapata — mint jól értesült forrásból közlik velünk — valószínűleg a következő lesz: Farkas (DVSC), Szolárszky II. (DVSC), Fried II. (DKASE)—Urbanovics (DTE), Sipos (DKASE), Nagy Bálint (DEAC)—Fábrty (DEAC), Guttman (Nyiregyházi TVE), Főríz (DTE), Mertin (DMTK), Molnár (DVSC).

Ez a felállítás — ha végleges lesz — nem mondható sikerültnek. Farkas helyett jobb Szabó (DTE), sőt Alföldy (DEAC) is. A közvetlen védelem s hátsó ellen nincs semmi kifogás, bár Poroszlay és Ökrös (DEAC), szintén erős aspiránsok, de a csatársor alapos reorganizációra szorul. Fábrty, aki tipikus belső csatár, nem szabad szélre tenni. Főríz helyett feltétlenül jobb Szolárszky és Molnár helyett Fried I-et (DKASE) várja mindenki. A végleges felállítás csütörtök este lesz ismeres.

Triálmérkőzés. A kerületi kapitány a válogatottak kijelölt hetese céljából csütörtök délután 4 órakor az üggetőteri pályán nyilvános triálmérkőzést tart, amelyre a következő játékosokat idézi meg: Szabó, Farkas, Szolárszky, Fried II., Csáky, Bertók, Nagy Bálint, Poroszlay, Ökrös, Sipos, Szolárszky I., Urbanovics, Fábrty, Rottman, Guttman, Molnár, Főríz, Német, Mertin, Fried I., Barta Pál. A kijelölt játékosok feltétlenül jelenjenek meg, mert a jogosulatlanul távolmaradókat a fegyelmi bizottság szigorúan bünteti.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Szerda C) bérlet: Kaméliás hölgy.
Csütörtök A) bérlet: Romeo és Julia.
Péntek: Szent Iván éji álom.
Szombat: Szent Iván éji álom.
Vasárnap délután: Gazdag lány.
Vasárnap este: Szent Iván éji álom.

Telmányi Emil hangversenye

Tegnap este tartotta **Telmányi Emil** hegedűművész sikerült hangversenyét a zenede hangverseny termében. Azt kellett tapasztalnuuk, hogy a mai hangverseny látogató közönség nem igen tudja, kicsoda **Telmányi**, mert a teremben igen sok szék maradt üresen. Az ilyen apróbb tévedést meg lehet bocsátani azoknak, akik csak pénzzel rendelkeznek. Annál lelkesebben tüntettek a jelen voltak.

Telmányi művészete önmagáért élő művészet. Ezért el kell néznünk, hogy a virtuozításban nem virtuóz, mert annál inkább bensőséges és kiforrott művész ott, ahol a zene nem gond, hanem önkéntelen odaadás. Tartini majdnem mindvégig nagy technikát kívánó Ördögtrilla szonátájával kezdte meg műsorát, a zenéértök legnagyobb elismerésre érdemes komoly feifogással, zseniális interpretálással. Wieniawski C-moll hegedű koncertjének Allegro con fuoco tételében határozottan erején felül próbálkozott, de az Andante tétel csodás mélységeiben elmerülő játékaival már szinte eleve figyelmeztette hallgatóit, hogy a művészetén felül nem várhatnak és nem kapnak semmit.

Bach Ciacounájában és az Ariában éreztük a művészetnek ritkán elérhető abszolút teljességét. Isay régen nem hallott fenséges játéka emlékeztetett. A kíséret kisebb hibáktól eltekintve tökéletes volt a technikában, azonban még nem ütötte meg azt a mértéket, hogy együtt érezzen a játékkal. A kísérő fiatal kora lélektanilag sok mindent megmagyaráz. (y. r.)

Jóteknony műsoros estély. A biztosítóintézetek debreceni tisztikara április 29 én, szombaton este fél 9 órakor az Arany Bika mozgó helyiségében kiváló műsorral jóteknony-célu estélyt rendez. Az estély egyik kiemelkedő száma ifj. **Ormodyné Rózsa Lilly** fellépte. A Zilahy rezsim közkedvelt primadonnája, aki egyébként a Magyar Színház örökös tagja, évek óta nem szerepelt s így érthető, hogy nagy érdeklődéssel várják régi tisztelői mostani felléptét. **A Nagymamában, Bob hercegen, és Aranyvirágban** annak idején rendkívül zajos sikerei voltak, ezekből a darabokból fog most részleteket előadni a legsikesebb primadonna. A színészek közül Szigeti Jenő és Kálmán Mancsi magánszámokkal és duettekkel szerepelnek. Jól fog mulatni a közönség Karinty Frigyes egyik bohózatán, melyet az ismert műkedvelők: Fuchs János, Litzkó József, Heller Frída, Lichtmann Ernő, Szilas Hugó, Rózsa György és Kiss Béla fognak előadni. Ezenkívül magánszámokkal szerepelnek a város ismert műkedvelői. Az estélyre jegyek Acél antiquariumában válthatók.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A kaméliás hölgy kerül szerdán C) bérletben színre Halassy Mariska és Rubinyi, László Gyula, Halassyné, Heltay felléptével.

A Szent Ivánéji álom pénteken a Csokonai színházban.

Hamupipőke. Az örökszép gyermekmese modern milióban került bemutatásra. Mesteri feldolgozás, a film színészi megjatszása. Simone Sandre Hamupipőke alakítása elsőrangú. A rendezés mintaszép, csodaszép. Ma szerdán utoljára az Urániában 5, 7, 9 órakor. Utalv. érvényes.

Tiltott gyümölcs az idény kimagasló slágere csütörtökön, pénteken az Urániában.

A három foglya (párisi Gaumont film) dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Emmy Lyan és a párisi comedia francaise művészei, a francia filmgyártás remeke. Jegyelővétel.

A mozibolond. Karinty Frigyes táncos és énekes szkeccsét pénteken mutatja be az Apolló. Személyesen fellépnek Kövály Gyula, Sándor Gizi, Bárdos Irén, Gallai Nándor fővárosi művészek. Jegyelővétel.

Rózsa Jenő a Nemzeti színház művészeinek **Shakespeare estélye** április 29-én a városi zenedében. Jegyek előre válthatók a Bővárosi Hírlapterjesztő vállalat irodájában és Mihály Sámuel papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Forgács István
művészi
Bádócs-u.

Bélyeggyűjtemény
és vésőintézet
PAULÓ I.
Barthányi-utca 22.
Telefon 1365.

Vasalótányt

keresek festett és tisztított ruhák vasalásához. Gallérok, kézzel készlet tart. „Hungária” kelme, fonál, szőrme, keztüi és vegytisztító vállalat Péterfia 4.

Használt

butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

A tőzsde Magyar korona: 70.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1840, Osztrák hitel 740, Angol-Magyar 818, Leszámitoló bank 865, Magyar-Olasz 325, Jelz hitelbank 248, Hazai bank 610, Salgó 6700, Rimamurányi 3110, Közuti 900, Déli vasút 2385, Államvasút 7675, Keresk. bank 6660, Általános takarékpénztár 1140, Pesti hazai 21200, Borsod-miskolci 3525, Concordia 2250, Budapesti gőz. 5550, Gizella 2400, Hungária 2500, Viktória 7450, Beocsini 6500, Kohó 6850, Általános községi 11550, Urikányi 6600, Adria 7900, Atlantic 2475, Levante 7325, Trust 1900, Gans-Danubius 40500, Ganz villamos 7075, Lipták 498, Magy. acél 2100, Schliek 1015, Wörner 530, Brassói 3825, Izzó 5150, Spódium 2300, Hazai fatern, 1700, Klotild 3000, Erdő 770, Nasic 19300, Neuschl Licht 490, Orsz. fa 885, Telefon 3875.

Valuták

Napoleon 2805—2835, Angol font 3585 3610, Dollár 710—20, Francia frank 6725—6775, Márka 293—305, Lira 38.25—3875, Osztrák kor. 7.75—9.75 Kubal 54.00—55.00, Lei 530—40, Szokol 1397 07, Svájci frank 15150—15250, Korona dinár 1090—1100, Lengyel marka 18 00 19.00.

Devizák

Amsterdam 270—5, Koppenhága 150.00, —155.00, Krisztiania 134.00—138.00, London 3175—3225, Berlin 288.75—298.00, Miláno 38.50—39.00, Páris 67.12—67.42, Prága 1395—1415—, Stockholm 183.00—188.00—, Sváje 139.00—140.00, Bécs 9.00—10.00, Zágráb 278.50—282.50, Newyork 770.00—80.00, Varsó 21.50—22.50.

Zürichi zárlat

Berlin 200.00 Holland 195.35, Newyork 514, London 2275, Páris 4795, Miláno 2792, Brüsszel —, Prága 1005.00, Budapest 70, Zágráb 207.50, Bukarest —, Varsó 14, Bécs 6.75, Osztrák lebelégyzett 6.75

Utótőzsde

Az értékpapírpiacon üzletelen. Államvasut 7650, Déli vasut 2325, Salgó 7050, Rima 3190.

A valutapiacra a márka gyengült, a szokol és a nyugatiak javultak. Dollár 728 márka 293, szokol 410, lei 533.

A nemesfémek piaca: Ezüst korona 59—58, 5 koronás 300, forint 153—47.

Terménytőzsde.

Az üzlet vontatott a forgalom kis kezegek között mozgott. Az irányzat esendés változatlan, a köles ellanyhult
Hivatalos árak: Buza tisztavideki 3200—225, fehérmegyei 3200—3220, pestmegyei 3200—3220, rozs 2550—26.0, takarmány árpa 23.0—24.50, sörárpa 2300 600, köles 2600—2800, zab 2325—2375, tengeri 2900—30.0, repace 44—46, Korpa 1650—1725.

Sertésjeleintés

Szabad vásári maradvány 604 sertés Erkezett 255 sertés és 22 malac. Eladott 258 sertés.

Árak: Zsirtertés fiatal nehéz 132—44, könnyű 86—136.

A zártvasári maradvány 76 sertés, érkezett 11, eladott 15

Dollárt,

Simon Bankinoda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.
Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

ARANY, EZÜST
pénzt, mas idegen pénzt legdrágábban vesz

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 órakor Piac-utca 59. szám alatt.

Szeplő ellen

Dr Jutassy Szeplőkenőcse

esalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett **Dr Jutassy Kosmetikai Gyógyintézetben,** Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. Minden egyéb szépségábról tájékoztató füzet ingyen.

Mindenféle ócska vasat

bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz

Steiner, Eötvös-u. 110.

Molykár

ellen nyári megóvásra mindenféle szőrme és téli ruhákat felelősség mellett beraktározni

Kövály és Altmann

szűcsök, Piac 42. sz. Ugyanott kész árúk kaphatók.

KERESKEDELMI

és gyógyszerészeti dobozokat és papírzacsokot jutányosan készít

Szentpétery Miklós könyvkötő

Szécshényi-utca 8. szám.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Gazdasági VAS ÁRUK, takarékhonnyak és butorvasalások, lemezedények beszereshetők:
TELEFON: 6—20
Bakos István vas-kereskedésében. Csapó-utca 88. sz.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simontfy utca 17.

Dávidházy Kálmán

könyvkötészet és dobozgyár r.-t. DEBRECZEN, Fűvészkert-u. 9.

Alapított 1851.
Elsőrangú munka, jutányos árak

Eladó Féderesujás

ócska kocsik

NAGY IMRE, kocsigyártó

Pesti-utca 7. szám.